



交通安全周刊

传播交通安全资讯 服务大众出行平安

2024年3月4日

星期一

总第475期

宁夏交警全面开启“护学模式”

本报记者 陈世伟 文/图

又是一年开学季，全区中小学、幼儿园的孩子们走进课堂，开始新学期的学习，学校周边道路交通压力陡然增加。为保障师生安全出行，各地交警提前排查道路安全隐患、检查校车、上好“开学第一课”，全面开启“护学模式”。

织密道路交通安全防线

开学前夕，固原交警积极与各学校沟通，实地查看校园周边道路情况，排查安全隐患，有针对性地采取管理措施，进一步优化交通组织。针对校门前及周边车辆乱停乱放、长时间占用停车区域等违法行为，科学调配警力、设置勤务，对校园周边交通状况进行调研、排查，合理规划停车泊位或限时专用停车位，缓解学生上下学期间车辆集中停放、人车冲突等问题。增设并完善警示标志、信号灯、减速带等交通安全设施，严防校园周边道路发生拥堵和交通事故。对存在积雪结冰的路段，联合相关部门铲雪除冰，保证学生、家长安全出行。

自治区公安厅交管局相关负责人介绍，每逢开学季来临前，各地公安交管部门都会根据各自辖区实际制定护学方案，提前对校园周边进行巡查，重点检查道路交通标志、标线、信号灯是否存在缺失、损毁、故障等问题，做到及时发现、及时整改，为师生营造安全畅

通的道路交通环境。开学后，各地还会持续加强学校周边道路巡逻密度和警力配置，及时查处各类交通违法行为，消除道路交通安全隐患，协调学校分时段、分批次入学和放学，学生自行车在校内集中停放，接送学生的车辆即停即走，保障学校周边道路畅通有序。

消除校车源头安全隐患

连日来，银川交警对中小学、幼儿园校车开展安全大检查。民警重点对校车轮胎、停车标识牌使用状况，车内灭火器和安全锤等安全防护设施的配备情况及车辆使用性能进行检查，对校车驾驶人资质、行驶路线、车辆审验及保险等基本情况进行核对，严防校车“带病”上路。逐一与学校、幼儿园共同签订交通安全责任书，督促严格落实交通安全责任，切实增强法律意识、安全意识、责任意识，确保学生交通安全工作落到实处。

近期，各地公安交管部门积极会同交通、应急、教育等部门，对辖区中小学、幼儿园校车企业进行全面检查，严格执行校车安全管理规定，坚决杜绝不合格车辆和人员提供校车服务。深入学校、企业对校车驾驶人开展交通安全培训教育，警示校车驾驶人自觉摒弃交通陋习，坚决杜绝交通违法行为，全力保障校车运行安全。并对个别存在安全隐患的车辆责令立即整改，整改合格后方准予上路行驶。

交通安全宣传教育不留死角

“小朋友，过马路时应该走什么线？”“同学们，自行车和电动自行车的骑行年龄你们知道吗？”开学以来，中卫交警深



2月28日，中卫交警走进校园，上好“开学第一课”。

入辖区中小学讲授“开学第一课”，根据不同年龄段学生，制定不同授课内容，通过看视频、提问题、深讲解、重互动的形式，进一步加深孩子们对交通安全标志、信号灯的认识和了解，生动地讲解闯红灯等交通陋习存在的安全隐患，提高学生“知危险、会避险”的能力。

开学以来，各地公安交管部门不断创新宣传手段，丰富教育内容，通过PPT演示、视频播放、现场体验、互动游戏等方式，培养学生交通安全文明意识，增强自我保护能力。民警深入乡村、社区，为学生讲解交通安全出行常

识以及在道路上滞留、追逐玩耍的危害，及时更新完善中小学校交通安全宣传栏内容，并在学校周边道路沿线墙面张贴悬挂学生出行安全标语及横幅，确保交通安全宣传教育不留死角。联合教育部门、学校，利用微信群、短信平台等开展“点对点”提示，引导学生不乘坐超员车、非法客运和货运车辆，劝导家长不租用不合格车辆和人员接送学生。依托各类新闻媒体和自媒体平台集中曝光涉及校车或接送学生车辆的典型交通违法和事故案例，提高惩戒效果和震慑力度。

吴忠闪电骑警严查交通违法守护春运后半程

本报讯（记者 刘炳宇 通讯员 蔡婧）春运后半程，外出务工人员、学生开始返程，车流、人流集中高峰期，交通安全风险依然不可忽视。吴忠市公安局交通管理局秩序大队闪电骑警上路，严查各类交通违法行为，全力守护群众平安出行。

“您好，请出示一下行驶证和驾驶证……”2月26日11时18分许，骑警队员在慈善大道开展交通违法工作查处时，一辆宁C牌照小型轿车向检查点驶来，驾驶员只将驾驶位车窗开了一条缝，递出驾驶证及行驶证，这引起了民

警的警觉。民警透过后排车窗隐约发现车内有超员现象，随即让驾驶员将车移到路边。经查，该车后排挤了两个大人两个小孩，加上前排的两名驾乘人员，超员1人。该车驾驶员不以为然地说：“只是多拉了一个小孩，又没多重，不会影响什么。”“车辆超员不分大人小孩，生命安全更不能存在一丝侥幸。”民警严肃地说道，并对驾驶员作出罚款200元、驾驶证记3分的处罚。

本报讯（记者 刘炳宇 通讯员 周克娜）2月29日零时40分许，吴忠市公安局红寺堡分局交管大队接到驾驶员海先生求助，称其车辆陷在了路边土沟里，无法驶出，请求帮助。

经了解，海先生驾驶车辆从固原出发前来红寺堡，由于下雪高速公路实行临时交通管控，于是打开导航从低速道路继续前行。由于风雪较大，

2月27日11时许，骑警队员在罗山大道开展工作时，高某某驾车由北向南行驶至检查点，民警要求高某出示相关证件时，高某坚称证件落在家里忘了拿。骑警队员通过警务终端查询驾驶员身份信息，发现其驾驶证处于吊销状态，属于无证驾驶，民警依法将车辆扣留，将高某某移交辖区大队进一步处理。

据介绍，骑警队员每日主要在罗山大道、慈善大道等车流量比较大的道路设置临时检查点，重点查处无证驾驶、“三超一疲劳”、涉牌涉证等各类交通违法行为，做到逢车必查、逢违必究，坚决做到发现一起、严查一起、教育一起，及时消除道路交通安全隐患。

与驾驶员互加微信远程定位

红寺堡交警雪夜救助被困车辆

加之路况不熟，车辆驶进了一条土路，不慎滑入路边挖开的沟壕，折腾了快一个小时还是无法驶出。当时天气寒冷，海先生无奈之下报警求助。

接到报警后，该大队立即组织警力前往现场处置。由于被困驾驶人无法描述具体点位，民警便通过手机微信互加好友发送定位的方式获取海先生被困车辆的大致位置。到达现场后，民警查看了被困车辆的状态，随即

驾驶警车使用牵引绳对被困车辆实施拖拽，驾驶人及辅警在车辆后方推车，反复进行拖拽尝试，最终将被困车辆救出。

“今天要不是有你们，我不知道还要被困到什么时候。”脱困后，海先生感激不已地说。离开之际，民警不忘叮嘱海先生驾车出行一定要提前了解天气、路况等信息，行驶过程中一定要减速慢行、谨慎驾驶。

抓安全保畅通 守好宁夏“北大门”

本报讯（记者 李毓琛）“师傅，这个宣传彩页你拿上一张，休息的时候看看，一定要确保安全驾驶。”2月28日，石嘴山市公安局交警分局河滨大队民警王瑜在麻黄沟春运检查站将一张交通安全宣传彩页递给一名货车司机。近期，河滨交警大队依托宁蒙交界的麻黄沟春运检查站，强化对“两客一危”等重点车辆检查登记，加强违法违规上路车辆查处劝导，民警在处理事故、路面纠违过程中，做到宣传先行、处罚在后。

“我以为时间很晚了，你们也该下班了。”一天零时30分许，民警在惠农区南大街沿线开展交通违法行为夜检专项整治时，发现一辆行驶中的小型轿车在距离检查点位约50米处突然掉头，民警立即上前拦截。经对驾驶人杨某进行呼气式酒精检测，结果为33毫克/100毫升，属于饮酒驾驶。据了解，杨某当晚与朋友在惠农区一家KTV唱歌唱歌，散场开车回家行驶至广南路与南大街向西50米处时被查获。民警依法对杨某作出暂扣机动车驾驶证6个月，并处罚款2000元的行政处罚。